
 
 
 

 

 

Για την συνέχιση του αγώνα που αφορά την μονιμοποίηση των νεοδιόριστων 
εκπαιδευτικών 

Το Δ.Σ της Δ.Ο.Ε. χαιρετίζει τους χιλιάδες συναδέλφους και 
συναδέλφισσες που συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου δίνουν τον 
αγώνα για την υπεράσπιση των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών/ριών 
μας απέναντι στις πολιτική της κατηγοριοποίησης που προωθούν κυβέρνηση 
και Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με αιχμή του δόρατος τους νόμους 4692/20 και 4823/21.  

Οι μεγάλες κινητοποιήσεις των τελευταίων ημερών για την κάλυψη 
όλων των κενών στα σχολεία ενάντια στις αντιπαιδαγωγικές συμπτύξεις 
τμημάτων που επιχειρεί η κυβέρνηση, στην υποχρηματοδότηση και την 
οικονομική ασφυξία των σχολείων καθώς και για το ζήτημα της στέγασης και 
της καθημερινής επιβίωσης των χιλιάδων εκπαιδευτικών που προσπαθούν να 
τα βγάλουν πέρα με ένα γλίσχρο μισθό, έχουν αποκαλύψει τον κυβερνητικό 
εμπαιγμό και έχουν φέρει στο προσκήνιο τα μεγάλα προβλήματα της 
εκπαίδευσης, τα οποία το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. επιχειρεί να αποκρύψει.  

Ειδικά στο θέμα της μονιμοποίησης των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών 
και της αξιοποίησης της λεγόμενης ατομικής αξιολόγησης ως εργαλείο 
εκβιασμού και ομηρείας τους η κυβέρνηση και το  ΥΠΑΙΘΑ είναι πλήρως 
εκτεθειμένοι. Ήδη έχουμε 3 δικαστικές αποφάσεις από  Διοικητικά Εφετεία για 
εκπαιδευτικούς της Δυτικής Αττικής και της Α΄ Αθήνας, νεοδιόριστους του 2020, 
που έκαναν δεκτές τις προσφυγές που κατέθεσε η Δ.Ο.Ε. ενάντια στην 
ανάκληση των πράξεων μονιμοποίησής τους. Οι συγκριμένες αποφάσεις 
δικαιώνουν την επιλογή της Δ.Ο.Ε. (α.π.411/22-3-2023) να πραγματοποιήσει την 
προσφυγή και αποτελούν ηχηρό ράπισμα στον εκβιασμό του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Αν η 
πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. είχε την στοιχειώδη αίσθηση δικαίου, θα έπρεπε 
ήδη να είχε μονιμοποιήσει τους εκπαιδευτικούς του 2020 και να είχε 
αποσυνδέσει το θέμα της μονιμοποίησης από την αξιολόγηση εκδίδοντας 
διαπιστωτικές πράξεις μονιμοποίησης για το σύνολο των νεοδιόριστων αμέσως 
μετά την παρέλευση της διετίας από την έκδοση του ΦΕΚ διορισμού με βάση 
τον νόμο 3528/2017.  
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Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., με βάση τις θέσεις του κλάδου και τις αποφάσεις των 
Γενικών Συνελεύσεων, συνεχίζει τον αγώνα, για να σπάσει στην πράξη ο 
εκβιασμός των νεοδιόριστων και να ακυρωθεί η αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση, 
που οδηγεί στην κατηγοριοποίηση μαθητών, σχολείων και εκπαιδευτικών. 
Ταυτόχρονα έχει διαμορφώσει ένα πολύ συγκεκριμένο σχέδιο για την 
εξάντληση κάθε δυνατότητας αξιοποίησης των δικαστικών αποφάσεων για 
την μονιμοποίηση των νεοδιόριστων έχοντας απόλυτη συναίσθηση και των 
δυσκολιών και των ορίων ενός δικαστικού αγώνα. Χωρίς να καλλιεργεί 
αυταπάτες για εύκολες λύσεις μέσω νομικών ενεργειών.  

Τονίζουμε για μια ακόμα φορά ότι προϋπόθεση για να ασκηθεί η 
μεγαλύτερη πίεση και να έχουμε τα μέγιστα δυνατά αποτελέσματα είναι η 
ενιαία υλοποίηση των συλλογικών αποφάσεων, η συντεταγμένη και έγκυρη 
ενημέρωση των συναδέλφων/ισσών και η συμβολή των Δ.Σ. των Συλλόγων στη 
συγκέντρωση των στοιχείων και την επικοινωνία με το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.   

Μέχρι στιγμής το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. σε συνεργασία με τα Δ.Σ. των Συλλόγων 
έχει ολοκληρώσει την πρώτη φάση της υλοποίησης της απόφασης της 31 
Ιουλίου. Συγκεντρώθηκαν εκατοντάδες ονόματα νεοδιόριστων του 2020 και 
του 2021, διαμορφώθηκαν συλλογικές αιτήσεις για την μονιμοποίησή τους προς 
τις ΔΙ.Π.Ε. σε δύο διαφορετικά κείμενα, οι οποίες κατατέθηκαν στο πλαίσιο 
μαζικών κινητοποιήσεων σε όλη την Ελλάδα. Πρόκειται για μια μεγάλη 
προσπάθεια, παρά τις δυσκολίες και τα εμπόδια που τέθηκαν σε πολλές 
περιπτώσεις.  

Με βάση τα παραπάνω το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. καλεί τα Δ.Σ. των Συλλόγων:  

• να αποστείλουν άμεσα στη γραμματεία της Ομοσπονδίας τον αριθμό 
πρωτοκόλλου των συλλογικών αιτήσεων, ώστε να υπάρχει εικόνα για 
τα χρονοδιαγράμματα που έχουμε μπροστά μας και 

• να ενημερώσουν άμεσα το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. σε περίπτωση απάντησης της 
ΔΙ.Π.Ε. στο συλλογικό μας αίτημα.  

Επισημαίνουμε ότι υπάρχουν συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα με βάση 
τον νόμο, που σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να χαθούν, προκειμένου να 
μπορούμε να πάμε στο επόμενο βήμα, που είναι η δικαστική προσφυγή επι των 
απαντήσεων των ΔΙ.Π.Ε. Σε περίπτωση αρνητικής γραπτής απάντησης το 
περιθώριο για να γίνει προσφυγή είναι οι 60 μέρες από την ημερομηνία του 
απαντητικού εγγράφου ενώ σε περίπτωση μη απάντησης το περιθώριο είναι 90 
μέρες από την κατάθεση του αιτήματος (μετά τις 90 μέρες η μη απάντηση 
θεωρείται αρνητική απάντηση). Επισημαίνουμε ότι η παρακολούθηση αυτών 
των χρονοδιαγραμμάτων αποτελεί ευθύνη των Δ.Σ. των Συλλόγων.  

Τις επόμενες μέρες το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. θα συνεδριάσει και θα καθορίσει 
την ακριβή διαδικασία οργάνωσης των επόμενων προσφυγών λαμβάνοντας 
υπόψη και το μεγάλο οικονομικό κόστος που έχει η διαδικασία, μιας και πρέπει 



να γίνουν δεκάδες προσφυγές στα Διοικητικά Εφετεία όλης της Ελλάδας. 
Προϋπόθεση για να προχωρήσει ομαλά η διαδικασία είναι ο καλός συντονισμός 
με τα Δ.Σ. των Συλλόγων.  

Πριν την κατάθεση των προσφυγών τα Δ.Σ. των Συλλόγων θα χρειαστεί 
να έρθουν σε επικοινωνία με τη Γραμματεία της Δ.Ο.Ε. και με βάση τις οδηγίες 
της νομικής υπηρεσίας να συγκεντρώσουν όποια επιπλέον στοιχεία 
απαιτηθούν.  

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. καλεί τα Δ.Σ. των Συλλόγων να ξεκινήσουν επίσης τη 
συλλογή των στοιχείων των νεοδιόριστων του 2022 και να τα αποστείλουν 
στην Ομοσπονδία μέχρι τις 15/11/2024.  

 

Απατούμε από την κυβέρνηση και το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.: 

- Να  εκδώσουν άμεσα διαπιστωτικές πράξεις για το σύνολο των 
νεοδιόριστων.  

- Να προχωρήσουν στην αποσύνδεση της αξιολόγησης από την 
μονιμοποίηση. 

- Να προχωρήσουν στην κατάργηση των νόμων 4692/20 και 4823/21. 

Συσπειρωμένοι στους Συλλόγους μας και στην Ομοσπονδία θα βγούμε νικητές. 

 

 


